Partie A

1. lim (x+1) ==t lim e =+%, donc, par opérations lim f(x)= +co
L=+ X—Hx = o

Pour tout x € B, f(x) = xe* +e*. Or lim xe" = 0 (croissances comparées) et lim e* =
T =) =00
0, donc, par opérations lim f(x)=0.
=0

2. Pour toutréel x, f'(x) = le* + (x+ 1)e* = (x+ 2)e”,

3. Pour tout réel x, e* >0, donc f'(x) ale méme signe que x +2. On en déduit le tableau
de variations suivant :

X -0 -2 +00
f'(x) ~ 0 +
0 +00
f \ 2 //’
—-1/e

Partie B

1. a. Ona, pour tout réel x:

Emlx)=0 = x+l=me’
= (x+l)e'=m
= flx)=m.

b. D'aprés I'équivalence et le tableau de variations précédents :
s sim< —ﬂ; : 'équation gi;(x) = 0 ne possede aucune solution, donc €y, ne
coupe pas I'axe des abscisses;

* sim= “e'lg :I'équation g, (x) = 0 posséde une solution, donc €, coupe 'axe

des abscisses en un point;

 si —% < m<0:'équation g, (x) = 0 posséde deux solutions, donc %, coupe
I'axe des abscisses en deux points;

o sim 2 0:l'équation g,(x) =0 posséde une solution donc €,; coupe |'axe

des abscisses en un point



2. + Lacourbe I ne coupe pas 'axe des abscisses, donc I'équation g,,(x) = 0n'a pas de

solution et cela entraine que m < - Eig La seule possibilité est donc que m = —e.
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» La courbe 2 coupe 'axe des abscisses une seule fois, donc m = -
seule possibilité est donc m =0.

o Par élimination, la courbe 3 correspond a m =e.

3. Pour tout réel x, g, (x) - (x+1) = —me" qui est du signe de —m; on en déduit :
o sim >0, alors pour tout réel x, g (x) - (x+1) <0, donc €}, est en dessous de 2 ;
o sim <0, alors pour tout réel x, g, (x) - (x+1) <0, donc %, est au dessus de 2
o sim=0,alors pour tout réel x, g, (x)—(x+1) = 00, donc €y, et 2 sont confondues.



4. Le domaine D, hachuré :

b. Pour tout a > 0, la courbe - est au dessus de €, par conséquent 'aire o/ (a) est



donnée par:
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L Be(X) =Belx)dx
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Onadeplus lim e =) par conséquent : lim o/(a) = 2e.
fi=+00 A=+



